MA®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

I[IAPATPA®OX B.1.4

ITYOAT'OPEIO OEQPHMA

AXKHXEIX

ZXOAIKO BIBAIO
AXKHZEIX: 1,2,3,4,5,6,7,8,9 , ZEA 130-131 EPAPMOTIEZ 1,2,3,4 ZEA 129

1) Ztov mapakdtw mivaka Ta gvBOYpappa tufuata AB, Al kot BIefval ol mAsupés evog
opOoywviov Tprydvou ABT pe A = 90°. Na cUPTANPHOOETE TOV VAKX QUTO.

B

AB 6 3 20 16 15
ATl 8 30
BI 5 29 25

A S

2) To tpiywvo ABT Tov SimAavol oxfuatos eival loookeAES Le
AB = AI' =15 mm xat BI' = 24 mm. Na vmoAoyiloete to Vyog AA Tov

TpLywvou. (Andavinon: 9 cm)

B A r
3) Zta mapakdtw cyfjuata va Bpeite ta inTovpeva epfadd
A
r B
13m N
4) to Simia oxfua
12
va Bpeite ¥ "
Tay, :
Xy A o M

(Anavtnon: x=5 m,y=4m)
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5) Zta mapakdtw Tplywva va Bpeite To ¥

A
8 X
10
-
“B A
X

X 10
8
O
B A
Br=21
A
17
10 8
B A
Br=x

9
r
r
16
A
r 15
o
B

A 12

(Andvinon: x=17 m,x17m,x=21m,x=25m)

4 cm

B 3em T
IxMpa 1

B3cmTrl

Zxnua 2

a) Xto oxnua 1 va Bpeite To epfadd tov tetpaywvov AAZE

B) Zto oxnua 2 va Bpeite ta w ,z,y,X

7) Navmoloyicete AT kat o epadév Tou ATEZ

(Amavinon: 5m?)
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8) Ito SimAavé oxnua va eEeTdoeTe:
a) av to tplywvo ABT elvat opBoywvtio.
B) avn ywvia A ivat opon)

A
9) Zto Sumhavé oxfua : 15
, . 0 =
a) Na vmoAoyioete v mAgvpd AB 2
7
B) Na e€etaoete eqv To Tpiywvo A BT eivat opboywvio r
(Andvinon: «) 25 cm) " ;
A 24
10) Na e&etdoste av To Tpiywvo
ABT elvat opBoywvio
13cm 15¢cm
[ |
B A 9cm r

11) AivetaiopBoynvio Tpiywvo ABI (A=909) e AB=8cm kat AT'=6cm. Na vmoAoyioete:
(a) To epPadov Tov TPLywvou
(B) ™v vmoteivovoa BT
(y) To VoG tpog tnv BT’

(Anavinon: a)24 cm?, B)/ 10 cm, y)4,8cm )

12) Zto Sumhavé tpamélio
a) Na vtoAoyioete to vpog BZ kat

B) Na vmtoAoyioete To epfadov Ttou Tpameliov

(Andvinon: ‘a)5 cm ) 60cm? )

- Jicmn —— =

13) Zto SumAavé oxmua éxoupe Ta 0pBoymvLa

Tplywva ABI" pe AB = 4m kot BI' = 3m kat ATA pe TA = A y A
12m . Na Bpeite )

Q) Ta UK X Kaly, i 12m

B) ta eppada (ABT), (ATA) ko B ™ 5m T

ANAPEZAKHY AHMHTPHZ 16




MA®OHMATIKA B I'YMNAXIOY - ANAPEXAKHX AHMHTPHX

To gufadov (ABI'A) tov tetpamiepov ABI'A
(Amavinon: a)x =5m , §) (ABT') = 12m?, (AT'A)=30 m?, (ABI'A)=42m? )

14) Xe éva 0pBoymvio TapaAAnAdypappo 1 Slaymviog 2 A
Tov elvat 13 cm katn pla Agvpd tov eivat 5 cm . Na
VUToAOYLoETE TO EUPadov Tov. ° N
(Amavinon: 60cm? )
A r

15) Xe 000keAég Tplywvo kdBe pia amd Tig {oeg TAEVPEG TOU eiva 3cm IEYaAUTEPT ATt TV
Baom. Av 1 TTEPIPETPOG TOV TPLYWVOU €lvat 36cm v UTIOAQYoETE
a) TIG TAEVPES Tov ) To VYOG TOL Kaly) To euadod Tov TPLywvou.

(Anavinon: a) 10m,13m,13m ,B)v=12m, y) EZ60m2 )

16) Noavmoloyicete To eufaddv kaL TV TEPIUETPO TOV

S5cm

StmAavov tpameliov

(Anavinon : mepiuetpog: 24 cm, eufadov =21 cm?z ) A 10 cm r
17) Zeo0ookedég Tpiywvo ABT pe AB = AT = 5cm ke Bl

= 6 cm va VTTOAOY(0ETE TO VYOG TIOV AVTLOTOLYEL 0TV A

BT. 5 em 8cm

(Andvinon : 3m)

r
18) Xto SumAavé oxnua av AT'= 8 cm kat AA OJiog va B X cm
/ ‘ . , 3cm A

VTIOAOY(OoETE TO EUPASOV-TOV TETPAYWVOU [LE TTAELPA

X

(Amdvinon : 36cm?)
19) Zto mapamdvw 0KOTESO GYHUATOS

TapaAAnAoypappov ABI'A elvar':
Al =12km,AB=10km ,EB=4 km Omov AE
T0o VP0G Ttpog TNV TAgLVP& T'A . 5 A
a) Na Bpeite To pnkog Tov VPous BE . 0
B) Na Bpeite To epfadov tov tprywvov ABE oe _lE 4
OTPEUUATA . A r

12

Y) Na Bpeite To epfadov tov maparinAoypdppov ABT'A kat to epfadov touv oxynuatog E BIA .

(Amavinon: a) 6km , )24 000 otp , y) Emap = 36km?2, ( EBI'A) =12 km? )
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20) Zto SimAavé oxfjua to Tetpdywvo EZHT éxet epfasd 49
mZ, v To TETPpAywvo ABI'A éxet epfadov 9 m2.

a) Na Bpeite Ta unkn Twv mAevpwv EB kat AB Tou tptywvou A B
ABE.

49

B) Na Bpeite To unkog ¢ mAgvpag AE r

(Anavinon: aj ..., ) 5m )

21) e cookedég Tpaméfio pe AA//BT kot AB=T'A A A
Stvovtat AA=24cm , B'=8cm xat TA=10cm.Na

vmoAoyioete To VP0G kat To epufado (ABT'A) tov v
Tpang([ou_ 10 cm 10 cm

E 8cm I

22) ¥to SumAavé oxfua AA =3m,AB=4m,Al'=13 A
m,Bl'=12 m.
a) Na amodei&ete T To Tpiywvo ABT eival °
opBoywvio
B) Na Bpeite To (ABlA)

(Amévtnon : ) 36 m?) B

23) Na egetdoete av To Tplywvo ABIV mou £yel mAsupég AB=+8cm, AT =6 cm ka
BI" = V14 cm &ivat opBoywvio;

24)  Na egetdoete av-to Tpiywvo ABI mov éxet mAgupég AB =+/2 m AB=+/23 mxat B[=5m
elvat opboywvio

25) To Uog evdE LGOTAEDPOL TPEYWVOU Elval 3J3 cm. Na Bpebein mMAgvpd Tov kal To pPadov

Tou. (Amévrnon: mAsvpd =6cm, epfadov = 9v/3 cm?)

26) Tetpdywvo éxelmepipeTpo 48 cm kat eival tl6oSHvapo e TapaAANAdypapo TTov 1) BEoT Tou
elval tetpamAacia touv VPovs tou. Na Bpeite T fdor kat To VYOG TOL TTAPAAANAOYPALLOV.
(Amédvtnon : 6 cm Kot 24 ¢m)

27) Atvetat tpiywvo ABT pe mepipetpo 48cm. Av AB=3x-3, AI' = 3x+1 kat BI" = 4x
(o) Na Bpebeitoxy (Am.5)
(B) Na egetdoete av to Tplywvo elvat opbBoywvio;

28) Xt opBoywvio kat loookeAég Tplywvo ABT eivar AB=AT'=4cm. Na vmoAoyioete ™ BT, to
euBadov kat to vPog AA .
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(Amévnon: Bl =42 cm, eufadév 8 cm?, AA = 2v/2)

29) Aivetat tpamélio ABTA pe A =B =90°, AB=12 cm kat A’ =9 cm. Na voAoyicete
BT xat to epfadov tov.

30) ZeopBoywvio Tpiywvo ABT (A=909) 1 BT sivat peyodvtepn katd 3 cm amd v AB kot
AT =9 cm. Na BpeBolv ot TAevpEG TOL Kot To epadov Tov.

31) Zetpiywvo ABT to Ujog AA =12 cm, A =16 cm kat BA=9 ¢m. Na Ssi€ete 6tLT0
Tplywvo ABT eivat opBoywvio.

32) To urjkog TG TAeUPAS evdg LooTAeVpoL Tprywvou ABIMeivau 12 m. NaumoAoyioete To
EUBASOV TOL TETPAYWVOL TIOVU £XEL TTAEUPA TO VoG AA.

A A

V18 cm

33) Zto SimAavéd TeTpdywvo ABI'A va vtodoyioete v
TIAEVPA TOV

34) NavmoAoyicete To ufadOV TOL YPARHOCKIAGUEVVOU HEPOUG

A E B
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